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Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa da Décima
Nona Legislatura, realizada em sete de Fevereiro de dois mil e vinte e dois, no Plenário Vereador Benedito
Magalhães da Câmara Municipal de Santarém. À hora regimental, o presidente vereador RONAN
MANUEL LIBERAL LIRA JÚNIOR (MDB) deu boas-vindas a todos e iniciou a sessão com o
GRANDE EXPEDIENTE. TEMPO DAS LIDERANÇAS:o vereador BIGA KALAHARE (PT) relatou
a visita que realizou, na manhã desta segunda-feira, à Unidade Básica de Saúde da Comunidade São Brás,
na região do Eixo Forte. Informou ter constatado uma falha na UBS com relação à médica que realizava os
atendimentos na unidade. Enfatizou que, de acordo com o relato de moradores da comunidade, a
profissional teria se recusado a realizar os atendimentos em domicílio e teria pedido demissão. De acordo
com o vereador, existem pacientes que precisam ser atendidosnas residências. Disse que é preciso ter mais
respeito para com a população. O vereador ressaltou que protocolou, durante a sessão, um Pedido de
Informação, destinado à Secretaria Municipal de Saúde, para que a Pasta esclareça como funciona a
contratação de médicos para as UBS's em Santarém, bem comoos critérios para a contratação. Sugeriu
que, quando a Secretaria de Saúde for contratar esses profissionais, observe a disponibilidade deles para
atender aos pacientes em suas casas. Frisou que a população não pode padecer por causa de um problema
da gestão. Acrescentou que São Brás necessita de um médico,pois a unidade da área atende a pelo menos
onze comunidades adjacentes. Comunicou que protocolou também um pedido de reforma para a Unidade
de Saúde 24 Horas do bairro Santarenzinho, que se encontra em situação precária. O vereador DOUTOR
CARLOS MARTINS (PT) expôs a sua preocupação com a crescente no número de casos de Covid-19
em Santarém, nos últimos dias. Informou que o último boletim indicou 400 casos novos no município, com
54 óbitos somente em janeiro deste ano. Apontou que esses dados indicam uma maior transmissibilidade
da variante Ômicron, a qual pode atingir muitas pessoas, rapidamente, e provocar um colapso no Sistema
de Saúde. O parlamentar destacou que os 20 leitos de UTI do Hospital Regional do Baixo Amazonas,
exclusivos para pacientes com Covid, não são suficientes para atender à população. Ressaltou que esse
quantitativo de leitos de UTI, assim como a quantidade de leitos clínicos, precisa aumentar. O vereador
CARLOS SILVA (PSC) destacou a Ação de Saúde Bucal, levada por ele e sua equipe, à Comunidade
Costa do Aritapera, localizada na região de rios em Santarém. Enfatizou a ação conduzida pelo cirurgião
dentista Camilo Ferreira, com cerca de 23 atendimentos odontológicos. De acordo com o parlamentar, em
um encontro com moradores e lideranças da comunidade, diversos pedidos foram apresentados. Citou a
necessidade da construção de mais uma sala de aula na Escola Municipal Castro Alves, e a implantação de
um poçoartesiano para abastecer os comunitários. Externou a felicidade em poder levar essa ação de saúde,
e ao mesmo tempo, poder reunir e se colocar à disposição da comunidade, enquanto vereador. Inseriu que
é filho de Costa do Aritapera, o que torna maior a satisfação em poder apoiar a comunidade. Tratando de
outro assunto, o vereador informou acerca do Requerimento enviado à Concessionária de Energia Elétrica
Equatorial Energia, solicitando a instalação de um transformador elétrico mais potente; ampliação da
iluminação pública, dentre outros serviços, na comunidade Nova Conquista do Chapadão, localizada no
Planalto Santareno. Salientou que a realização desses serviços irá melhorar o atendimento aos moradores
que estão enfrentando sérios transtornos por conta de a energia elétrica recebida por eles não ser suficiente
para suprir as principais necessidades como o funcionamento de eletrodomésticos, por exemplo, geladeira.
A vereadora ENFERMEIRA ALBA LEAL (MDB) comentou sobre seu diagnóstico positivo para a
Covid-19, tendo sintomas leves. Recuperada, disse retornar firme e forte para dar continuidade a seu
trabalho. Destacou que, nos meses de recesso dezembro e janeiro, visitou comunidades da região de rios,
levando melhorias de acesso, sobretudo, no atendimento em saúde. Citou que esteve no Alto Lago, onde
reuniu com lideranças comunitárias, e foi a ramais que se encontram intrafegáveis. Informou que
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protocolará Requerimento, junto à Secretaria Municipal de Agricultura e Pesca, em busca de providências.
Visitou a Unidade Básica de Saúde da Comunidade Paissandu, onde está funcionando o APS Digital, um
sistema de atendimento médico online. Parabenizou a Enfermeira Graça Almeida e toda a equipe por
intermediar o acesso a consultas com médicos à distância. Reconheceu o comprometimento da profissional
de Enfermagem nas ações de saúde. Citou que, no dia quatro, as equipes das UBS*s de Paissandu e Inanu
promoveram uma ação de assistência em saúde na Comunidade Murui. Inseriu que, neste dia, choveu
bastante, porém houve presença maciça do público para receber atendimento. Salientou que a ação contou
com o apoio do Enfermeiro Gleidson; do Doutor Raul, que atende na UBS de Arapixuna,e com a parceria
do Odontólogo Mateus, que compõe a equipe do Barco Abaré. A parlamentar elogiou os profissionais
envolvidos na ação por valorizarem a assistência ao paciente. Ressaltou que foi uma ação muito produtiva.
Disse que aproveitou para ouvir as demandas dos moradores, os quais pediram melhorias em ramais e a
reforma e ampliação da escola da comunidade. A vereadora expressou ainda a satisfação em apoiar o
Projeto Acolher para Transformar, o qual objetiva promover o desenvolvimento educacional e cultural de
mais de quarenta crianças, que moram no bairro União, localizado no Distrito de Curuai. Finalizou
afirmando que o vereador deve trabalhar sempre em defesa dos interesses da população. O vereador
JANDER ILSON PEREIRA (DEM) parabenizou o prefeito Nélio Aguiar e a secretária municipal de
Educação Professora Maria José Maia pelo trabalho que tem sido feito no município. Citou a inauguração
da escola Nossa Senhora do Livramento, no Quilombo Saracura, que desabou e foi reconstruída, sendo a
maior escola da região de várzea. Destacou que o chefe de seu gabinete Jucivaldo Pereira realizou visitas
a escolas ribeirinhas, em que foram constatadas algumas demandas a serem repassadas ao Poder
Executivo. Informou sobre a entrega de um caminhão para a Comunidade Igarapé do Costa, por meio de
uma emenda do deputado federal Júnior Ferrari (PSD), que visitou, juntamente com o prefeito Nélio
Aguiar, no último dia 21 de janeiro, a Colônia de Pescadores Z-20, onde foi oficializada a entrega do
equipamento. Incluiu que uma lancha foi entregue ao Lago Grande. Anunciou a viagem que fará a Brasília
(DF), nos dias 15 e 16 deste mês, para discutir acerca do cadastramento dos pescadores, junto ao Governo
Federal. O vereador GERLANDE CASTRO (PSB) lamentou pelo falecimento do ex-jogador de futebol
e advogado Jaime Madson Gama Corrêa, aos 46 anos, no início da tarde desta segunda-feira, na Unidade
de Pronto Atendimento 24h, vítima de infarto do miocárdio. Em seguida, o parlamentar agradeceu à
Prefeitura de Santarém e à Secretaria Municipal de Saúde pela implantação de um consultório odontológico
na região do Lago Grande. Conforme o vereador, o equipamento deve atender a cerca de 15 pacientes por
dia e 300 atendimentos mensais. Relatou que esteve, junto com o vereador Didi Feleol (PP), e equipes da
Semsa, realizando uma ação de saúde naquela região, onde dezenas de pacientes foram atendidos para
diferentes procedimentos de saúde bucal e de outros tipos. De acordo com ele, sorriso é autoestima doser
humano. Tratou também de Infraestrutura. Salientou que, no ano passado, pediu asfaltamento da Rua Nossa
Senhora do Rosário, a qual já está asfaltada. Enalteceu a importância que o Poder Legislativo tem para que
essas obras aconteçam. Ressaltou que, embora não execute, a Casa de Leis faz os pedidos,e é a partir deles
que acontece a execução das obras e serviços em prol da população. TEMPO DAS BANCADAS: overeador DIDI FELEOL (PP) expressou pêsames pela perda de um amigo, o Senhor Pedro Batista Vieira,
que faleceu no Hospital Regional, nesta segunda-feira, 07. Rogou a Deus para consolar o coração dos
amigos e familiares. Ressaltou que, durante o recesso parlamentar, esteve em ação com visitas a escolas
ribeirinhas. Esteve na Comunidade Traíra I, onde há anos os comunitários vêm sofrendo com a falta de
água. Relatou que foi até a comunidade na companhia de um engenheiro da Secretaria Municipal de
Educação para verificar a viabilidade de construção de um poço. De acordo com o vereador, já há uma
empresa, vencedora de processo licitatório, para a construção do equipamento de abastecimento de
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água. Outra unidade visitada foi a Escola Bom Jesus, na Comunidade Água Fria de Cima, a qual terá uma
nova estrutura. Inseriu que a comunidade pretende ser reconhecida como quilombola, mas independente
desse pleito, a Prefeitura tem atuado por lá. Agradeceu à secretária municipal de Educação Professora
Maria José Maia e ao prefeito Nélio Aguiar por estarem fazendo um trabalho brilhante na Educação do
Município. O vereador também fez referência a uma ação de Saúde, solicitada pelas enfermeiras Suzilane
e Eliete, que atendem no Lago Grande. A partir do pedido das profissionais, um multirão de saúde foi
desenvolvido nas comunidades Igarapé-Açu e Aracuri. Agradeceu a toda a equipe da UBS Curuai pela
eficiência nessa ação. Observou que teve atendimento de saúde bucal com a Dra. Verônica Galúcio.
Parabenizou o vereador Gerlande Castro (PSB) pela presteza em ajudar nos atendimentos. O vereador JK
DO POVÃO(PSDB) avaliou a mensagem do prefeito Nélio Aguiar. Disse que o prefeito mostrou muitas
coisas boas realizadas. Parabenizou a secretária municipal de Educação Professora Maria José Maia pelo
trabalho à frente da Pasta. Declarou a respeito de Infraestrutura que, graças ao empréstimo, aprovado pela
Câmara de Santarém, muitas ruas estão sendo asfaltadas. Criticou a ausência de planejamento para os
bairros periféricos. Segundo ele, o secretário municipal de Infraestrutura Daniel Simões esqueceu a
periferia. Disse que a Saúde nunca foi prioridade dos governos santarenos. Para o vereador, continuamos
com os mesmos problemas: falta de médico, enfermeiros sobrecarregados, superlotação, no Hospital
Municipal de Santarém, administrado pela OS Mais Saúde. Afirmou que a Organização de Saúde não tem
condições de continuar gerindo a Saúde em Santarém, principalmente, por conta da dívida da organização
que chega aos 15 milhões de reais. Por outro lado, reconheceu não poder falar que não melhorou nada.
Segundo ele, o fluxo melhorou um pouco porque alguns serviços foram passados para a UPA 24h.
Enalteceu à imunização contra a Covid-19. Inseriu que, graças a Deuse à vacina, as pessoas não vieram a
óbito na mesma quantidade que neste mesmo período do ano passado. Ressaltou ser contra medidas que
impeçam a realização de showsartísticos, pois os eventos dão trabalho para muitas pessoas e movimentam
a economia. Cobrou ações dos governos Municipal e Estadual na Saúde como a conclusão do Hospital
Materno Infantil. O parlamentar tratou também do problema da expedição de RG no município. Criticou o
fato de ter como fazerem muitos registros em ações de deputados paraquedistas, mas o serviço é precário
para a população no dia a dia. Tratou ainda do abandono de quadras de esporte, praças e parquinhos.
Enfatizou que já procurou órgãos competentes e não obteve êxito na resolução. Concluído o Grande
Expediente, passamos para a Primeira Parte da Ordem do Dia, sem a leitura da ata. O presidente
esclareceu que a pessoa responsável pelo serviço de produção da ata está doente, e o trabalho deve ser
retomado na próxima semana. Prosseguindo, houve a leitura dos expedientes recebidos: MEMO. 05/2022
— GAB.Ver. Elielton Lira (Avante); MEMO. 05/2022 — GAB. Ver. Adriana Almeida (PV); MEMO.
06/2022 — Ver. Aguinaldo Promissória (PSL); MEMO. 104/2021 — GAB. Ver. Erlon Rocha (MDB).
Passamospara a Segunda Parte da Ordem do Dia, com a discussão e votação das matérias em pauta.
TRABALHOS APROVADOS E ACATADOS: Moção de Pesar 009/2022, de autoria do vereador Carlos
Silva (PSC); Moção de Aplausos 010/2022, de autoria do vereador Ronan Liberal Jr. (MDB); Moção de
Aplausos 011/2022, de autoria do vereador Carlos Martins (PT); Moção de Aplausos 012/2022, de autoria
do vereador Carlos Silva (PSC); Moção de Aplausos 015/2022, de autoria do vereador Alysson Pontes
(PSD); Moção de Pesar 016/2022, de autoria do vereador Alexandre Maduro (MDB). A seguir, entrou em
pauta o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 3419/2021, de autoria do Poder Legislativo de Santarém,
que altera a Resolução nº 002,de 05 de setembro de 1990, que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara
Municipal de Santarém, para dá nova redação aos artigos 113, 114, 115, 116, 117 e 118 e acrescentar os
artigos 113-a, 114-a, 115-a e 115-b. Apósa sua leitura e discussão, houve a aprovação do projeto. Dando
seguimento à pauta com a aprovação das Indicações 01; 02 e 03 de 2022, de autoria do vereador Alexandre
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Maduro (MDB); Indicações 05 e 06 de 2022, de autoria do vereador Didi Feleol (PP); Indicações 08; 09 e
10 de 2022, de autoria do vereador Carlos Silva (PSC); Indicação 11/2022, de autoria do vereador Ronan
Liberal Jr. (MDB); Requerimentos 05; 06 e 07 de 2022, de autoria do vereador Júnior Tapajós (PL);
Requerimentos 08; 09; 10 e 11 de 2022, de autoria do vereador Didi Feleol (PP); Requerimento 12/2022,
de autoria do vereador Silvio Neto (DEM); Requerimento 30/2022, de autoria do vereador Alexandre
Maduro (MDB); Requerimentos 31; 32: 33 e 34 de 2022, de autoria do vereador Carlos Silva (PSC);
Requerimentos 47; 48; 49 e 50 de 2022, de autoria do vereador Enf.º Murilo Tolentino (PSC);
Requerimentos 51 e 59 de 2022, de autoria do vereador JK do Povão (PSDB); Requerimentos 60; 61 e 62
de 2022, de autoria do vereador Ronan Liberal Jr. (MDB); Requerimento 63, de autoria do vereador Carlos
Martins (PT); Requerimento 64, de autoria do vereador Biga Kalahare (PT). Concluída a pauta, o presidente
RONAN LIBERAL JR. (MDB) encerrou os trabalhos, convidando a todos para a próxima sessão.
Vereadores presentes: ALEXANDRE MADURO (MDB), ALYSSON PONTES (PSD), BIGA
KALAHARE (PT), CARLOSSILVA (PSC), DIDI FELEOL (PP), DR. CARLOS MARTINS (PT),
ENFERMEIRA ALBA LEAL (MDB), ENFERMEIRO MURILO TOLENTINO (PSC), ERASMO
MAIA (DEM), GERLANDE CASTRO (PSB), JANDER ILSON PEREIRA (DEM), JK DO POVÃO
(PSDB), JÚNIOR TAPAJÓS (PL), PASTOR ANGELO TAPAJÓS (REPUBLICANOS),
PROFESSOR JOSAFÁ GONÇALVES (PL), RONAN LIBERAL JR. (MDB), SÍLVIO NETO
(DEM). Vereadores Ausentes com Justificativa: ADRIANA ALMEIDA (PV), AGUINALDO
PROMISSÓRIA (PSL), ELIELTON LIRA (AVANTE), ERLON ROCHA (MDB). E, para constar,
mandou lavrara ata, que depois de lida, discutida e aprovada, será assinada por quem de direito.

VE-AMARA MUNJEAÇOE

Carlos
2º Secretário


